
DISCOURS DU MINISTRE DES TELECOMMUNICATONS 
 
 

- Excellence Dr IKILILOU DHOININE, Président de l’Union des 
Comores 

- Mesdames et Messieurs les Ministres, 
     -   Monsieur le Directeur de Cabinet assurant l’intérim du 
Gouverneur, 
     -   Monsieur le Coordonnateur du Système des Nations Unies, 
     -   Monsieur le Commandant Régional de l’AND à Mohéli, 
     -   Messieurs les Commissaires, 
    -    Monsieur Cheikh Said Ahmed Bourhane, 
    -    Messieurs les conseillers du Président de l’Union des Comores, 
   -     Messieurs les Secrétaires Généraux, 
   -     Monsieur le Directeur Général de Comores Telecom, 
   -  Messieurs les Directeurs Régionaux des Différents Départements 
Administratifs, 
- Messieurs les Chefs de Services, 
Honorables Invités, 
Mesdames et Messieurs, 
Ansalam anlaikum wa rahamatullah, 
 
 

C’est pour moi un privilège et une joie immense de me trouver 
devant vous pour l’inauguration officielle de la fibre optique inter -
îles. Il y a un peu plus d’une année que la fibre optique a atterrit dans 
les eaux territoriales comoriennes, cependant le caractère insulaire du 
pays  a rendu nécessaire la construction complémentaire d’un réseau 
inter-îles afin de permettre aux Comoriens d’Anjouan, de Mohéli et 
bientôt de Mayotte de bénéficier de cette technologie nouvelle.   
 

En ce jour, nous sommes les acteurs et témoins d’un événement 
qui nous l’espérons, marquera l’histoire contemporaine de notre pays. 
Le gouvernement comorien place en effet beaucoup d’espoir en 
l’atterrissement de ce câble dans nos îles.  

 
 
 



La mise en service du câble sous-marin entre les îles assurera 
une meilleure desserte des services des TIC pour l’ensemble des 
citoyens du pays et renforcera l’unité nationale en favorisant les 
communications entre les îles et le reste de la planète. 
 

Cette deuxième phase du projet de la fibre optique a nécessité 
l’investissement d’environ trois milliards cinq cent millions de Francs 
Comoriens,  toujours sur fond propres de Comores Telecom. Elle 
vient en complément de la partie internationale inauguré il y a 
quelques mois. Le gouvernement comorien se réjouit de ces avancées 
et  souhaite voir se concrétiser sous peu les différentes négociations 
entreprises  pour la recherche d’un financement afin de permettre à 
Comores Telecom d’achever le déploiement de son réseau de fibre 
optique par la construction du back bone national ou réseau intra-îles.    
 

Ces actions faut –il le rappeler,  sont inscrites dans le document 
de politique sectorielle adopté par le gouvernement sous la présidence 
de son excellence le Dr IKILILOU DHININE, et qui  visent à mettre  
en œuvre des  plans d’action pour le déploiement du  service 
universel.   
Mesdames et Messieurs, 

 
La politique sectorielle inscrite dans la feuille de route du 

gouvernement en termes d’accès au service universel  notamment les 
services Internet à Haut Débit poursuit plusieurs  objectifs il s’agit en 
autres de :  

- donner une impulsion au développement des localités 
enclavées et du milieu rural par une utilisation adaptée des 
TIC en impliquant les collectivités locales ; 

- généraliser l’utilisation des TIC en milieu éducatif et scolaire 
; 

- renforcer la participation des communautés rurales et des 
couches sociales vulnérables dans la vie économique 
nationale ;  

- réduire la pauvreté en créant des opportunités d’emplois 
qualifiés dans les zones défavorisées ; 

 
 



 
 
Le gouvernement et moi-même félicitons la Direction Générale 

de Comores Telecom et l’ensemble des salariés pour les efforts 
déployés et souhaitons que toutes les dispositions aient été prises afin 
que les clients puissent bénéficier d’un service de qualité à la hauteur 
de leur attente.  
 

S’agissant d’une technologie nouvelle, je vous demande 
d’investir énormément dans le renforcement des capacités de votre 
personnel afin de le rendre plus productif surtout face à une 
concurrence imminente dans ce secteur. N’hésitez  pas à recourir si 
besoin, est à l’expertise étrangère pour que vous puissiez offrir un 
service de qualité à la hauteur des attentes des comoriens qui placent 
autant que moi tant d’espoirs dans ce nouveau service.  

 
Le gouvernement salue les efforts de la Direction Générale de 

Comores Telecom qui vient de baisser ses tarifs ADSL d’un peu plus 
de cinquante pourcent. 

 Bien que conscient de l’énormité des fonds engagés pour cet 
investissement, le gouvernement  attend  encore de vous des prix de 
plus en plus abordables et compétitifs pour que la réduction de la 
fracture numérique devienne une réalité.    
 

Avant de terminer mon propos, je voudrai rappeler aux salariés 
de Comores Telecom que le secteur des télécommunications  est 
devenu un important catalyseur du développement des économies des 
pays émergeants. Nous ne devons donc pas rater ce rendez-vous avec 
l’histoire et le gouvernement comorien  sera à vos cotés pour vous 
accompagner afin de  relever ce défi commun. 

 
Longue vie à son excellence le Dr IKILILOU DHOININE, 

Président de l’Union des Comores. 
 
Vive les Comores unies dans la paix et dans la fraternité, 
 
Vive Comores Telecom,  

 
Je vous remercie. 


